

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek VEDOUCÍHO práce

Jméno autora: Dostálková Klára

Název práce: Využití "filosofické praxe" jako alternativní metody pomoci v sociálně-pedagogickém poradenství

Vedoucí práce: PhDr. Jiří Kučírek, Dr.

Rok obhajoby: 2024

Rozsah: 41 stran textu

Použitá literatura: 21

Struktura práce: Text se zabývá málo frekventovaným tématem filosofického poradenství jako nové metody pomoci v oblasti péče o klienty. Teoretická část vychází z cizojazyčných odborných článků a představuje hlavní témata a koncepce stále se rozvíjející oblasti filosofického poradenství. Hledá jeho vztah a postavení vůči příbuzným oborům, zejm. poradenství, psychologii a psychoterapii. Na závěr představuje aktuální témata, otázky v oboru a jejich neobjasněnost. A nabízí/poskytuje prostor pro další zodpovídání a hledání svěbytného postavení filosofického poradenství. Praktická část zkoumá prostředí české poradenské a psychotherapeutické činnosti v kontextu existenciálních přesahů u témat klientů. Zjišťuje postoje a názory odborných pracovníků a hledá odpověď na relevantnost vzniku institutu filosofického poradenství v České republice v rámci systému péče o klienty. Pro výzkumné šetření je použita kvalitativní strategie formou dotazníku s otevřenými otázkami. Výsledkem výzkumného šetření je zjištění přirozené mezioborové spolupráce odborných pracovišť a výskyt existenciálních témat u klientů. Většina informantů se nevyjádřila přímo k potenciálnímu vzniku institutu filosofického poradenství, ale uvedli, že pokud by existovalo, nejspíš by si své klienty a místo v systému péče o klienty našlo. Bakalářská práce tak předkládá nové možnosti práce s klienty zakotvené ve filosofii se záměrem nikoli kritizovat stávající systém péče, ale za účelem jej doplnit a rozšířit.

Rozsah práce: Jedná se o práci, která svým obsahem i způsobem zpracování splňuje minimální nároky očekávané od bakalářské práce.

Zaměření práce: snaží se o propojení prvků teoretické a empirické práce

Cíl práce: splněn

Použitá literatura: odpovídající

Citace v textu: odpovídající

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídající

Formální stránka práce: odpovídá danému typu práce

Autorka bakalářské práce prokázala:

a) souhrnnou orientaci v řešeném problému	A
b) adekvátní stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka	A
c) dovednost samostatně se orientovat v odborných zdrojích, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko	A
d) dovednost realizovat výzkumné šetření a adekvátně interpretovat jeho výsledky	B
e) dovednost shrnout a zobecnit závěry a formulovat doporučení pro společenskou praxi	B
f) tvořivost při zpracování řešeného problému	A

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Autorka se věnuje dosud marginální oblasti poradenství, filosofické praxi. Jde o potřebnou alternativu nabídky klientům, kteří váhají mezi nabídkou, možnostmi poraden a svým osobnostním vybavením i řešeným problémem. Pokud klient je věřící, má příležitost navštívit poradny (Charita, Diakonie a pod), pokud není, zbývá mu státní poradenství nebo soukromé poradny. Problémem je „problém“, který klient miní řešit, volit psychologa znamená, že volí profesi, která není zcela kompetentní pro hledání životní dráhy, smyslu života (a navíc se někteří klienti necítí být „problémoví“ aby navštívili psychologa). Na trhu poradenství je tak mezera.
2. Autorka tak uvádí například na str. 18 vhodně směr : Daseinsanalýzu, která je velmi vhodná v f.p. (filosof + psychiatr).
3. Lze ocenit, že se autorka pokusila otevřít tuto oblast, která se prakticky dotýká obecně poradenského přístupu, nabídky a alternativ, s veškerou obtížností, která je vždy u nové poradenské orientace, dotýkající se i zásadně i sociální pedagogiky, která se nejvíce orientuje na psychologii, sociologii, kulturu, biologii či lékařství ev. sociální vědy, ale filosofie je marginalizována – neoprávněně.

Výsledné hodnocení:

.....
PhDr. Jiří Kučírek, Dr.